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Zorgverzekering  –  Brussel

Vanaf 1 januari 2002 is de Vlaamse zorgverzeke-
ring een feit. Hoe belangrijk ook, de Vlaamse zorg-
behoevende bejaarden in Brussel dreigen de dupe
te worden van deze nieuwe Vlaamse regelgeving.

In vergelijking met Vlaanderen is het aanbod aan
erkende Nederlandstalige rust- en verzorgingste-
huizen (RVT) in het Brusselse Hoofdstedelijke ge-
west te klein. Er zijn maar 77 rusthuisbedden voor-
handen in het enige Brusselse rusthuis dat door het
Vlaams decreet wordt erkend. Bovendien zijn de
Vlaamse diensten voor thuiszorg in Brussel nu al
overbevraagd.

1. Welke initiatieven neemt de minister om meer
r u s t- en verzorgingstehuizen in Brussel te er-
kennen ?

2. Waarom wordt er geen overeenkomst met de
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie
(GGC) in Brussel gesloten om ook tweetalige
rusthuizen te erkennen, zodat ook daar V l a a m s e
bejaarden van de Vlaamse zorgverzekering ge-
bruik zouden kunnen maken ?

3. Wat zijn de concrete plannen van de minister
om in het Brusselse Hoofdstedelijke gewest
Vlaamse rust- en verzorgingstehuizen te bou-
wen ? Wat is de timing ?

4. Welke maatregelen overweegt de minister om
de Vlaamse diensten voor thuiszorg substantieel
te versterken en uit te breiden in Brussel ?

5. In Vlaanderen is de aansluitingsbijdrage ver-
p l i c h t , in Brussel gebeurt de bijdrage op vrijwil-
lige basis. Maar wie in Brussel tot de V l a a m s e
zorgverzekering toetreedt, zal eerst gedurende
tien jaar bijdragen moeten betalen vooraleer
zij/hij het zorgverzekeringsstelsel zal kunnen ge-
n i e t e n . Dit is een discriminatie ten aanzien van
de Vlaamse zorgbehoevende senioren in het
Brusselse Hoofdstedelijke gewest.

Wat onderneemt de minister om deze discrimi-
natie alsnog weg te werken en de Vlaams Brus-
selse senioren gelijke kansen te geven ?

Behoort een inkorting van de toetredingster-
mijn tot de mogelijkheden ?

6. Volgens het Vlaams regeerakkoord moet het
beleid van de Vlaamse Gemeenschap in Brussel
uitgaan van een doelgroep van 300.000 Neder-
landstaligen en moeten de financiële middelen
navenant worden uitgetrokken.

Worden in het kader van de Vlaamse zorgverze-
kering in Brussel voorzieningen uitgebouwd op
maat van een stad met 300.000 inwoners ?

Welke termijn wordt daartoe vooropgesteld ?

7. Wordt ernaar gestreefd dat wie zorgverzekerd
i s, zowel in Vlaanderen als in Brussel, e e n z e l f d e
zorgaanbod kan genieten, zowel thuis als in een
rust- en verzorgingstehuis ?

8. Ten slotte, welke concrete maatregelen zullen
de V l a a m s-Brusselse zorgbehoevenden kunnen
genieten in het jaar 2002 ?

Antwoord

1. Als antwoord op de vraag welke initiatieven ik
zal nemen om meer rust- en verzorgingstehui-
zen te erkennen in Brussel, moet ik erop wijzen
dat de verdeling en de toewijzing van de RV T-
bedden gebaseerd is op het protocolakkoord
van 9 juni 1997 tussen de federale overheid en
de overheden van de gemeenschappen en ge-
westen in verband met het te voeren ouderen-
zorgbeleid.

Overeenkomstig de geldende reglementering
ontstaan RV T-bedden indien het bewijs wordt
geleverd van gelijkwaardige afbouw van zieken-
h u i s b e d d e n . Momenteel is het niet meer moge-
lijk om ziekenhuisbedden om te schakelen naar
RVT-bedden.

Om een gelijkberechtiging van alle aanvragen
te verzekeren, werden alle aanvragen tot het
verkrijgen van bijkomende rust- en verzorgings-
bedden gegroepeerd. Met ingang van 1 j a n u a r i
1998 werden deze RV T-bedden toegewezen aan
de voorzieningen op basis van criteria waarbij
rekening werd gehouden met de reële zorgbe-
h o e f t e n , de demografische evolutie en het be-
staande aanbod aan RV T- b e d d e n . Indien de
toegewezen RV T-bedden niet in gebruik wor-
den genomen of worden gesloten, zullen deze
opnieuw worden opgenomen in de pool en wor-
den herverdeeld.

Om de verdeling en de toewijzing van deze
RV T-bedden op een objectieve en transparante



wijze uit te voeren, zullen nieuwe criteria wor-
den ontwikkeld.

2. Sinds de staatshervormingen van 1980 en 1988
voeren de gemeenschappen een eigen erkennin-
genbeleid inzake de rusthuizen.

De erkenning van Vlaamse rusthuizen gebeurt
derhalve op basis van normen die vervat zijn in
de decreten inzake de voorzieningen voor be-
jaarden zoals gecoördineerd op 18 december
1991 (Belgisch Staatsblad 20 augustus 1992).

Het lijkt me weinig zinvol om de rusthuizen in
Brussel te doen beantwoorden aan de erken-
ningsnormen van beide gemeenschappen.

3. Het antwoord op de vraag of ik concrete plan-
nen heb om in het Brusselse Hoofdstedelijke
gewest Vlaamse rust- en verzorgingstehuizen te
b o u w e n , ligt vervat in het antwoord op de eerste
deelvraag.

4. De laatste vijf jaar wordt op vlak van thuiszorg
meer dan gemiddeld bijkomend geïnvesteerd in
B r u s s e l , via gerichte uitbreidingen van de con-
tingenten van de diensten voor gezinszorg.

Gelet op het feit dat de programmatie gezins-
z o r g, ondanks de inspanningen van de afgelo-
pen jaren, in het Brussele Hoofdstedelijke ge-
west nog steeds de laagste invullingsgraad kent,
is het de bedoeling deze inspanning de komen-
de jaren voort te zetten.

De dagverzorgingscentra en de centra voor
kortverblijf zijn nog nieuwe initiatieven in de
t h u i s z o r g, waardoor ze ook in Vlaanderen in
mindere mate beschikbaar zijn.

Wat de realisatie betreft van dienstencentra
neemt Brussel-Hoofdstad het voortouw. De lo-
kale dienstencentra van Brussel-Hoofdstad
worden hoger gesubsidieerd dan de andere
V l a a m s e, namelijk 750.000 frank (niet-geïn-
dexeerd) in plaats van 500.000 frank.

5. De voorwaarde dat men in Brussel eerst gedu-
rende tien jaar bijdragen moet betalen vooral-
eer men de zorgverzekering kan genieten, v e r-
valt voor personen die tijdig (binnen zes maan-
den) in het zorgverzekeringsstelsel stappen. A l-
leen de personen die laattijdig aansluiten, v a l l e n
onder de door de Vlaamse volksvertegenwoor-
diger aangehaalde voorwaarde.

Bovendien wordt bij de start van de zorgverze-
kering de termijn van tien jaar aangesloten zijn,
gradueel ingevoerd. Hieronder wordt dit ver-
duidelijkt.

Jaar waarin een De door de regering be-
inwoner van paalde termijn gedurende
Brussel laattijdig dewelke een inwoner van
aansluit Brussel ononderbroken 

aangesloten moet zijn, v o o r-
afgaandaan het ogenblik
van de aanvraag tot tenlas-
teneming

2002 0 jaar
2003 1 jaar
2004 3 jaar
2005 5 jaar
2006 en volgende 10 jaar
jaren

6. De programmatie voor de voorzieningen in
Brussel die door de Vlaamse Gemeenschap
worden erkend, is op 300.000 Nederlandstalige
Brusselaars berekend.

Deze programmatie wordt gradueel ingevuld,
waarbij rekening moet worden gehouden met
de problemen die er zijn op het vlak van het
werven van geschikt personeel en van cliënteel.

Dit brengt met zich mee dat er voor het oprich-
ten van Vlaamse rusthuizen vrijwel geen initia-
tiefnemers in Brussel zijn.

7. Daar wordt inderdaad naar gestreefd. Ik verwijs
hiervoor naar mijn antwoord op deelvragen 4
en 6.

8. Vanaf 1 januari 2002 kunnen de V l a a m s - B r u s-
selse zorgbehoevenden een tenlasteneming krij-
gen voor zorg verleend door een professionele
thuiszorgvoorziening die erkend is door de
Vlaamse Gemeenschap. Ze hebben recht op uit-
betaling tot een bedrag van 85 euro per maand.

Ook kunnen zij, in cumulatie met een tenlaste-
neming voor deze zorg, een tenlasteneming
voor mantelzorg en producten ontvangen. Z i j
hebben dan recht op 75 euro per maand voor
mantelzorg en 25 euro per maand voor de ande-
re zorgvorm.


